

MURSKA KRAJINA

Tednik za gospodarstvo, prosveto in politiko
Izhaja vsako nedeljo.

UREDNIŠTVO in UPRAVA:

Prekmurska tiskarna v Murski Soboti, odgovoren Hahn Izidor.
Telefon števil. 76.

Rokopisi se ne vračajo.

Cena oglasov na oglasni strani: cela stran 800 Din, pol strani 400 Din.
Cena malih oglasov 15 Din. — Med tekstem vsaki oglas 25% dražji.
Pri večkratnem oglaševanju popust.

Naročnina: znaša letno 36, polletno 18 Din, za inozemstvo letno 72 Din.
Štev. rač. poštne hran. 12.549

II. LETO

Murska Sobota, 15. decembra 1940.

ŠTEV. 50.

Politični pregled

Domači dogodki:

Slovenski dijaki so organizirali tako imenovani „bitoljski teden“. Prirejali so med seboj prostovoljne zbirke za Bitolj, ki je bil prizadet radi nedavnega bombnega napada. Domoljubno dejanje slovenskega dijaštva je dokaz vzajemnosti in bratske ljubezni do naših bratov na jugu.

O naši zunanji politiki je pred dnevi spregovoril predsednik vlade Dragiša Cvetkovič. Med drugim je dejal: „Po zaslugi pametne politike, ki ni od včeraj, marveč jo je najvišje mesto začrtalo že pred leti, moremo reči, da je naš mednarodni položaj dober. Prešli smo velike težave, zato smo prepričani, da bomo prebrodili tudi nove krize in težave v miru. Da moremo to politiko na zunaj voditi, to pa je zasluga naših notranjih razmer, ki so vsak dan bolj jasne in boljše. Te razmere nam kažejo, da smo glede najvišjih interesov države vsi Slovenci, Hrvati in Srbi docela enih misli. Naslonjeni na politiko sporazuma od 26. avgusta leta 1939 moremo vse dogodke današnjega in jutrišnjega dne mirno opazovati.“

Govor kneza namestnika Pavla, ki ga je imel na državni praznik in smo ga objavili tudi v našem listu, je po vsem svetu vzbudil veliko pozornost. Ameriške postaje so ga oddajale kmalu potem, ko je bil pri nas spregovorjen.

Ustanovljena je bila letalska akademija. Naloga akademije je, da jugoslovansko letalstvo izpopolni s strokovno dobro izvežbanih ter vojaško izprašanih mladimi letalskimi častniki ter da pripravi rekrute-dijake za rezervne letalske oficirje.

✓ **Madžarski ministrski predsednik** grof Teleky in zunanji minister grof Csaky bosta te dni prišla v našo prestolnico, da obiščeta našo vlado. V njunem spremstvu bo večje število višjih uradnikov madžarskega zunanjega ministrstva in odlični zastopniki tiska.

Obisk madžarskih državnikov ima namen, da utrdi medsebojne prijateljske odnose med Madžarsko in Jugoslavijo. Baje bo podpisan tudi nenapadalni pakt po vzorcu pakta, ki je bil pred leti podpisan med Italijo in Jugoslavijo. V političnih krogih govore, da ima ta obisk velik pomen

za nadaljno ohranitev miru na jugovzhodu Evrope in da bo pomenil začetek novega tvornega dela za mir.

Jugoslovanski zunanji minister Cincar-Markovič bo po pisanju madžarskih časopisov, v kratkem prispel v Budimpešto, da vrne obisk madžarskim državnikom.

„**Jugoslavija je odločena**, da sodeluje in pogloblja svoje odnose z Nemčijo in Italijo in da sodeluje tudi pri ustvarjanju novega reda na evropskem kontinentu“. V tem smislu pišejo italijanski časopisi.

Intervencije v vojaških zadevah, so po razglasu vojnega ministra, prepovedane. Oni, ki govore, da bodo z uspehom intervenirali pri vojaških oblastvih, le sleparijo ljudstvo.

Kontrola cen se bo razširila tudi na kmetijsko orodje in kmetijske potrebščine.

Bivši minister Ljubomir Živkovič eden prvakov radikalne stranke ter eden najožjih sotrudnikov pokojnega državnika Pašiča, je v Beogradu umrl.

Urad za kontrolo cen je dobil pooblastilo, da lahko določi najvišjo ceno volni in kožam vseh vrst za vso državo.

Iz zamejstva:

Grki so tudi v preteklem tednu nadaljevali s prodiranjem v notranost Albanije. Fronta teče že globoko v sovražnem ozemlju. Italijani nudijo vedno močnejši odpor, vendar se pa ne morejo prav zoperstaviti napadalcem. Grki, ki poročajo o velikem številu ujetnikov in velikih množinah zaplenjenega vojnega materiala, so zasedli važno пристanišče Santi Quaranta ter mesto Argirokastra.

Šef italijanskega generalnega štaba maršal Badoglio je odstopil in je bil na njegovo mesto imenovan general Ugo Cavalero. Sprememba v italijanskem vrhovnem poveljstvu je posledica poteka vojne v Albaniji. Odstopil je tudi guverner dodekaneškega otočja, ki je zaradi vojne z Grčijo popolnoma odrezano od sveta.

Angleži poročajo, da je baje nemški poslanik v Turčiji stavil predlog, da bi Turčija posredovala pri grški vladi, da bi pristala na sklenitev miru z Italijo. Postavljen je le en pogoj: Grčija se mora odpovedati angleškega zavezništva. Turčija pa je baje

odklonila posredovanje in tudi Grčija noče o tem ničesar slišati.

Pri grških uspehih imajo velik delež angleški letalci, ki zadržujejo delovanje italijanskih letalcev, motijo umikanje in zbiranje italijanskih čet in preprečujejo reden dovoz mož in orožja čez morje iz Italije. Italijani pošiljajo v zadnjem času okrepitev na fronto tudi po letalih. Umaknili so se že na tretjo obrambno črto. Tu se pričakujejo srditi in odločilni boji.

Po ameriških poročilih se bo v najkrajšem času načelo vprašanje nemške vojaške pomoči ne samo v Albaniji, marveč tudi na drugih frontah.

Medsebojni letalski napadi so bili tudi v preteklih dneh na dnevnem redu. Nemška letala so z veliko silo bombardirala Southampton, Birmingham in Portsmouth, Angleži pa Mannheim, Köln in Düsseldorf. Povsod je bila povzročana neprecenljiva škoda in število človeških žrtev raste iz dneva v dan.

Angleška letala so zopet močno bombardirala severno italijansko mesto Turin, kjer je bil zlasti napaden vojni arzenal in znamenite Fiatove tovarne.

Predsednik Portugalske Salazar je po francoskih vesteh pokrenil akcijo, da bi se med vojskujočimi se državami sklenil mir. Nemci pa tudi Angleži to vest zanikajo.

Predsednik Zedinjenih držav je poslal grškemu kralju poslanico, v kateri mu zagotavlja, da vlada Zedinjenih držav resno proučuje ukrepe, ki bi omogočili stvarno pomoč Grčiji.

V Romuniji se po zadnjem klanju razmere počasi ustaljujejo. Vedno bolj pa prihaja na površje nemški vpliv v romunski politiki, gospodarstvu in vojski.

200 milijard din posojila bo dobila Anglija v Ameriki. Ta denar bo porabila za nabavo orožja in municije. Amerika pomaga z vsemi možnimi sredstvi Angliji v sedANJI težki borbi z Nemčijo.

Na Norveškem so nemške oblasti odkrile številne tajne radijske aparate, ki so oddajale važne vesti Angležem.

12.000 letal je dosedaj Velika Britanija naročila v Združenih državah. Ta naročila so bila že odobrena.

Na afriškem bojišču ni bilo pomembnejših dogodkov. Tudi večjih spopadov na morju ni bilo.

Otroške igračke

pupe, jahalni konji, razne lesene igračke za otroke, damske in otroške ročne torbice ter manufakturno blago primerno za

BOŽIČNO DARILO

se dobi v veliki izbiri pri

HAHN ŠAMUEL
trgovcu v MURSKI SOBOTI
KOLODVORSKA UL. 1.

Obletnici

Dne 3. t. m. je poteklo 140 let, ko se je rodil v kmečki hiši v Vrbi na Gorenjskem največji slovenski pesnik dr. France Prešeren. Dne 26. novembra pred 140 leti pa je zagledal na Slomu pri Ponikvi luč sveta slovenski pisatelj in pesnik, lavantinski škof Anton Martin Slomšek.

Natečaj za 6 turistično propagandnih plakatov

Ministrstvo trgovine in industrije, Uprava za turizem je razpisalo natečaj za izdelavo 6 osnutkov za turistično propagandne plakate. Načrti morajo predstavljati turistični značaj in karakteristike Jugoslavije kot izrazito tujskoprometne države in sicer:

- 1) splošne karakteristike Jugoslavije kot turistične države (folklor, kulturno zgodovinski momenti itd.);
- 2) turistični značaj in karakteristika turističnih centrov (Beograd, Zagreb, Ljubljana);
- 3) turistični značaj in karakteristika planinskih mest;
- 4) turistični značaj in karakteristika planinskih mest;
- 5) turistični značaj in karakteristika zdravilišč in
- 6) karakteristike zimskosportnih centrov v zvezi z zimskim sportom.

Razpisanih je 6 prvih nagrad po din 5.000.— (skupno 30.000) in 6 drugih nagrad po din 1.000.— (skupno 6.000). Načrti se morajo predložiti najkasneje do 15. januarja 1941 ministrstvu trgovine in industrije, Upravi za turizem, Beograd, soba št. 2. — Originalni raspisi se dobijo brezplačno pri Tujskoprometnih zvezah „Putniku“ v Ljubljani in Mariboru.

Izvoz v Nemčijo

Doslej smo izvažali v Nemčijo samo prvovrstno živino. Ker pa prvovrstne živine primanjkuje, bomo izvažali v Nemčijo poleg ovac tudi buše.

Zimska pomoč

Bližajoča zima, ki preti našim najbednejšim someščanom s pomanjkanjem najpotrebnejšega živeža za njih dnevno prehrano, je naložila občini dolžnost, da je podvzela korake, s katerimi bi se tem ljudem pomagalo.

V ta namen se je na pobudo predsednika občine g. Hartner Ferdinanda vršil v soboto, dne 7. t. m. sestanek premožnejših soboških pridobitnih krogov. G. predsednik, ki je vodil ta sestanek, je v globokih besedah orisal položaj, ki ga danes živijo naši reveži. Iz poročila je razvidno, da je v naši občini mnogo oseb, ki so prav posebno izpostavljene gladi in mrazu ter se mora tem to gorje na vsak način, če že ne popolnoma odpraviti, pa vsaj čimbolj omiliti. Zato je apeliral na prisotne, da za izvedbo te velikopotezne zimske pomoči, ki bi trajala skozi dobo 4 mesecev, priskočijo na pomoč s primerno podporo in na ta način omogočijo izboljšati položaj otrokom in delanezmožnim starcem, ki s skrbjo pričakujejo zimo, brez tople obleke, kurjave in morda že sedaj brez kruha, dočim se bo ostalim, delazmožnim revežem pomagalo z zaposlitvijo pri javnih delih, ki se bodo deloma izvršila tudi iz pobranih podpor. Z besedami, da ne smemo dopustiti, da bi katerakoli revnejša družina dočakala zimo s strahom za svoj obstanek, je pozval prisotne, da vsak po možnosti že ta dan izjavi, koliko je voljan prispevati za to pomembno socialno akcijo.

Prisotni so z odobravanjem sledili izvajanju g. predsednika. Kakor je v nadaljevanju poimensko razvidno, so prisotni ta dan podpisali skupno Din 66.000.— podpor kar ponovno dokazuje, da je ta pomembna akcija naletela pri sobočancih na popolno razumevanje. Le žal, da se je tega sestanka udeležilo zelo malo občanov, akoravno jih je bilo povabljenih na sodelovanje preko 80. Vendar je pričakovati, da bodo tudi ti, ki so se tokrat iz tega ali onega razloga izognili temu sestanku, priskočili na pomoč svojemu bližnjemu, ki je v nevolji.

Na koncu se je še izvolil odbor za izvedbo zimske pomoči, ki sestoji iz 7 članov.

Darovali so: gg. Benko Josip, Din 10.000, Hartner Ferdinand, predsednik občine Din 6000, Šiftar Ludvik, tovarnar Din 6000, Kr. Hirschl Din 4000, Ponebšek Jan, notar Din 4000, Cvetič Janez, tovarnar Din 4000, Kuhar Franc, trgovec Din 3000, Hahn Pavel, veletrgovec Din 3000, Hahn Izidor, trgovec Din 3000, Berger Bela, trgovec Din 3000, Dr. Böls Julij, lekarnar Din 3000, Dr. Valj Aleksander Din 2000, Arvai Vince, trgovec Din 2000, Heimer Eu-

gen in Arnold Din 2000, Čeh Franc, trgovec Din 1000, Trautman Aleksander, trgovec Din 1000, Perc Emil, zobotehnik Din 1000, Benko Ludvik, trgovec Din 1000, Dr. Brandieu Silvij, primarij Din 1000, Hahn Samuel, trgovec Din 1000, Šiftar Karel, trgovec Din 1000, Kocmur Ciril, odvetnik Din 1000, Dr. Vučak Štefan, zdravnik Din 1000, Ebenšpanger Šalomon Din 500, Press Koloman, trgovec Din 500, Preiss Adolf, trgovec Din 500, Kemeny Marko, restavrator Din 500.

Sobočani!

Kakor vsako leto, ko se je pripravilo revežem za božične praznike vsaj nekoliko onega veselja in dobrot, ki jih marsikateri boljše situirani občan uživa vsak dan, tako je tudi v tem letu naša najsvetejša dolžnost našim revežem za te praznike čim izdatneje pomagati. Mislim, da mi ni treba govoriti o bedi, ki preti revežem ravno s prihodom te zime in upam, da ni treba posebej poudarjati, da je ravno sedaj prilika, da pokažemo svoj čut do bližnjega, ko je v največji bedi. Zato apeliram na vse one premožnejše občane, ki niso bili povabljeni k sodelovanju pri velikopotezni akciji za zimsko pomoč, da priskočijo na pomoč s primernim deležem ob tej priliki. Vsak znesek, ki ga bodo posamezniki določili v ta namen, bo dobrodošel. Vendar bi bilo želeto, da ravno sedaj, ko je za reveže najhujše, pokažejo vsi svojo velikodušnost ter odrinejo čimveč.

Zato upam, da bo vsak premožnejši, boljše situirani občan ob priliki, ko ga bodo obiskali občinski uslužbenci, to je okrog 18. t. m., odprl svoje srce in roke. Pri tem jih naj hrabrijo besede: „Kdor daje ubogemu, posoja Bogu“.

Predsednik občine:
HARTNER l. r.

Več razumevanja

Prva samostojna razstava prekmurske umetniške trojice Jakob-Sagadin-Kuhar se bliža zaključku. Le še nekaj dni bodo njih umetniška dela, v katerih se zrcali vspon in stremjenja mlade prekmurske umetniške generacije, dostopna občinstvu. Kljub temu, pa si že lahko ustvarimo o razstavi svojo sodbo. Pri tem ne mislimo sodbo o njih delih, kar je naloga strokovne kritike, temveč o občinstvu, ki je prihajalo in ni prihajalo na ogled razstavljenih slik in kipov.

Vsa sodobna umetniška generacija trpi pod težo trenutnih razmer, ki zahtevajo v trdem eksistenčnem boju celega človeka na škodo njegovih duhovnih potreb. Vsaka kulturna prireditev je oziogšana s tem pečatom. Spričo tega pa stopajo vse bolj v ospredje posamezniki, ki so jih razmere kolikor toliko obvarovale in ki so jim še vedno dane možnosti, da z danimi materielnimi sredstvi podpirajo duhovna strmljenja svoje okolice. So ljudje, ki se zavedajo tega poslanstva, premnogo pa je tudi takih, ki stoj-

Iz gornjih števil je razvidno, da so nekateri v dovoljni meri izkazali razumevanje do naših revežev, dočim bi marsikateri lahko še kaj primaknil. Vendar naj bo dobra volja dosedanjih darovalcev za vzgled ostalim premožnejšim občanom, ki se tega sestanka niso udeležili, čeprav so bili povabljeni k sodelovanju.

Izvoljeni odbor za izvedbo zimske pomoči bo sproti vsak teden priobčil imena onih, ki so že storili svojo dolžnost, kakor tudi onih, ki še niso prav nič doprinesli k tej socialni akciji.

slepi in gluhi ob vsakem kulturnem pojavu, do katerega kažejo čudovito brezbriznost.

H gornjem naj še omenimo, da so doslej kupili že več del z razstave soboški tovarnar g. Šiftar Ludvik, g. Diitrich Franc. Prepričani smo, da bodo vzgledu omenjenih gospodov sledili še drugi in s tem dokumentirali svojo razumevanje za razvoj mlade prekmurske umetniške generacije.

Naloga okolice je, da podpira delo umetnikov, ki so zrastle iz nje, kot glasniki njenega najglobljega življenja. Pri tem mora biti medsebojno plačilo. Razstavljalci so že napravili svojo dolžnost, okolica pa je ostala še dolžna. Mogoče bodo te besede kaj zalegle. Želeti bi bilo, da bi vsaj zadnje dni prišli naši razstavljalci na svoj račun saj jim to ne bo samo v gmotno podporo pri njihovem delu ampak tudi zavest, da so našli razumevanje. Slednje je največ vredno ker je to temelj njihovi bodoči umetniški rasti.

Prodajam dober pianino
dunajske znamke. Poizve se v knjigarni HAHN

GRAJSKI KINO MURSKA SOBOTA

PREDSTAVE:

v četrtek, dne 12. XII. ob 20.30 uri
v petek, dne 13. XII. ob 20.30 uri
v soboto, dne 14. XII. ob 15.15 uri
ob 17.30 uri
in ob 20.30 uri

VESELOIGRA

„Moja žena se poroči“

JAVOR PÁL Kabos Gyula
Ágai Irén Csontos Gyula
Vizváry M. Hajmássy Miklós

Zadrega nad zadrego fantastični zapletljaji v zakonu, ki ni zakon . . . — Snubitve ljubljene žene od „bivšega“ moža, ki te svoje žene niti ne pozna Kabos v svoji najboljši vlogi!

V nedeljo, dne 15. XII. 1940

ljudska predstava ob 11 uri 15 min.

Moja žena se poroči

Znižane cene: 2, 3, 5 dn.

PREDSTAVE:

v nedeljo, dne 15. XII. ob 15.15 uri
ob 17.30 uri
in ob 20.30 uri
v ponedeljek, dne 16. XII. ob 17.30 uri
in ob 20.30 uri
v torek, dne 17. XII. ob 20.30 uri
v sredo, dne 18. XII. ob 15.15 uri
in ob 20.30 uri

Zgodovinski veletilim

„MARIJA ILONA“

WILLY BIRGEL Paula Wessely
PAUL HÖRBIGER

Leto 1848! Kosuth pozivlja Madžare na boj proti tiranstvu Habsburžanov . . . Abdikacija Ferdinanda v korist 18. letnemu Francu Jožefu povzroči revolucijo v deželah monarhije — Nežna ljubezen, lepe Madžarke, vzgojene na Dunaju, do kneza Schwarzenberga . . . — Žena izgubi vse . . . brata . . . dom . . . more li najti v ljubezni nadomestilo? — Izredno uspešni posnetki bojev za svobodo Madžarske l. 1848! — Najboljši film in najboljša vloga P. Wessely!

Pri vseh predstavah: Novi „UFA“, odnosno „Fox-ov“ tednik!

Predprodaja vstopnic za film „Marija Ilona“ že 14. XII. od 11 do 12 ure in 2 uri pred pričetkom vseh predstav.

CENE PROSTOROM: 10, 8, 5 in 2 DIN.

Odjavljeni radioaparati

Dne 15. decembra 1940 poteče rok, ko morajo biti vsi odjavljeni radioaparati plombirani. Po odredbi direkcije pošte in telegrafa v Ljubljani se bo smatral vsak odjavljen radioaparat, ki se bo nahajal pri kaki hiši kot neprijavljen in se bo s takim aparatom postopalo kot s neprijavljenim ter se ga bo zaplenilo v korist države. Razven tega se pa bo izterjala še globa 900 dinarjev od posestnika radioaparata.

V lastnem interesu se tem potom pozivajo vsi posestniki radioaparatorov, ki aparata nimajo prijavljenega, da do 15. decembra prinesejo svoj radioaparat na pošto, da se tam plombira. Plombira se na pošti brezplačno, a za plombiranje na domu je plačati uslužbencu pošte 10 Din.

Poštna uprava.

Moderne okvirje za slike
Post. vložke — Rolosa

dobite najceneje pri

N e m e c J., M Sobota.

DOMAČE VESTI

— **Naročnikom!** Nekateri so še v zaostanku z naročnino. Poslovno leto se bliža koncu in tudi mi moramo urediti svoje račune. Ponovno Vas pozivamo, da poravnate zaostalo naročnino, ker bomo v nasprotnem ustavili pošiljanje časopisa. Da se izognete nepotrebnim stroškom, ugodite naši prošnji. Naročnino lahko plačate tudi v trgovini Hahn Izidor, M. Sobota. — Uprava.

— **Napredovanje.** Za rezervnega pontonirskega poručnika je napredoval tuk. gradbeni podjetnik g. Sraka Štefan. Naše iskrene čestitke!

— **Slovo.** Ker nisva imela toliko časa, da bi se osebno poslovila od vseh najinih prijateljev in znancev, se tem potom poslavljamo od vseh in jih prisrčno pozdravljamo. — Mia in Branko Wudler.

— **Smrt.** Prejšnji četrtek je po kratki boleznii preminul g. Sočič Kalman, gostilničar in posestnik na Krajni. Pokojnik, ki je bil splošno priljubljen in spoštovan, je bil 57 let star. K večnemu počitku so ga položili v soboto v popoldanskih urah. Prizadetim naše iskreno sožalje! N. v m. p.

— **Premeščen je** dr. Mirko Sesardič, zdravnik združene zdravstvene občine Beltinci in bano-vinski zdravnik, v istem svojstvu v združeno zdravstveno občino Fara pri Kostelu, okraj Kočevje.

— **Selekcijsko društvo v Puconcih** ima občni zbor v nedeljo, 15. t. m. ob 9 uri v šoli.

Da se omogoči napeljavo električne razsvetljave tudi onim hišnim posestnikom v Murški Soboti, ki še take nimajo — kar je ob sedanjem pomanjkanju petroleja zelo važno — je uprava električnega podjetja našla način, da se omogoči odplačevanje inštalacij tudi na daljše obroke.

Električno podjetje vabi te hišne posestnike, da se oglasijo v pisarni podjetja, kjer dobijo točnejša navodila in pojasnila.

— **Novi upravitelj** bolnice g. Jauko Grobelšek iz Celja je že nastopil svoje mesto, dosedanjí upravitelj g. Wudler pa je odšel v Celje.

— **Akademijo** je priredila v soboto zvečer Dijaška Marijina kongregacija v Prosvetnem domu. Na programu so bile pevske točke, deklamacija, govor in igra „Sultanova hči in vrtnar“. Akademija je lepo uspela in spet pokazala, da imamo v dijaških vrstah dobre igralce. Dvorana je bila popolnoma zasedena.

— **Miklavžev sejem** je bil letos nenavadno živahen. Toliko kupcev že dolgo ni bilo, kupčije pa je zaradi draginje seveda

manj ko druga leta. Na sejmu je bilo posebno mnogo čevljev in hajdinske kaše.

— **Komisija** za zidavo nove bolnice si bo v soboto ogledala zemljišče ob cesti v Rakičan.

— **Linhart: Matiček se ženi.** Lani je minulo 150 let kar je bila uprizorjena igra „Matiček se ženi“ kot prva igra v slovenskem jeziku. Važnemu jubileju, ko so bile postavljene osnove slovanske dramatike, se je šele letos oddolžila tudi Sobota. To nalogo so prevzeli dijaki tuk. trgovske šole, ki so pod vodstvom svojega profesorja g. ing. Hreščaka naštudirali imenovano igro. Naloga ni bila lahka. Podajanje tipov iz preteklega dobe, v čigar besedah in kretnjah se zrcali takratni čas, je trd oreh za marsikakšnega igralca, ki je na deskah doma. Druga ovira so

— **Miklavževanje** je bilo letos kljub nastopajoči draginji še dovolj živahno. Miklavž si je sicer oprtal manjši koš in dal vanj skromnejša darila, vendar pa se je še vedno rad oglašil na treh mestih. Najprej je prišel v Prosvetni dom, kjer je številnim gledalcem posebno ugajala igra Tončkove sanje. Miklavž je tudi obdaril pridne telovadce FO. V Sokolskem domu se je oglašil Miklavž v nedeljo popoldne za naraščaj in za člane. Nastopil je tudi v ljubki igri, ki je ugajala mladim in starim. Najboljši pa je bil Miklavžev nastop pri Kolašicah v kavarni Faflik. V izbranih verzih je opisal svoje nevarno potovanje iz nebes in izprašal zemljanom vest, nato pa je vsakemu izročil darilo s posvetilom. Navzoči so večkrat z odobravanjem in ploskanjem izrazili svoje zadovoljstvo nad Miklavževimi nauki in željami. To veselo razpoloženje in zadovoljstvo sta prišla tudi v prid Kolašicam, ki so pozneje prav lahko razdale vse srečke za srečolov.

Za NOVO SEZONO prinašamo

RADIOAPARATE

MINERVA, ORION, KÖRTING, HORNYPHON,
MENDE, BRAUN, GRAETZ, SACHSENWERK

z dvoletnim jamstvom.

Baterijski aparati so opremljeni z D elektronkami, delujejo brez akumulatorja.

Predvajanje brezobvezno. Ceniki franko.

Vsi aparati na dolgoročno odplačilo.

Radio Nemec, M. Sobota

slabo opremljeni podeželski odri, kjer je skoraj nemogoče postaviti potek igre v ono historično okolje, ki ga zahteva tekst. Izrazna sredstva so preskromna in iznajdljivost režiserja mora zamašiti ogromne vrzeli, ki večkrat grozijo zrušiti celotno igro. Vodja kakor tudi nastopajoči pa so se lotili dela z veliko ljubeznijo. Posamezne vloge so bile kar dobro podane. Najbolj prepričevalna je bila Nežika, ki je rasla od prizora do prizora. Naravna igra Matička zasluži prav tako vso priznanje. Isto velja tudi za ostale vloge: profica, grof, Tonček i. t. d. Govor je bil razločen, le nepotrebno beganje po odru je nekoliko motilo poteku igre. Režiserju in igralcem k doseženemu uspehu čestitamo! Občinstva je bilo mnogo ter je bila obširna sokolska dvorana razprodana. Pred pričetkom igre je dijak Titan podal v kratkih obri-sih historično ozadje Linhartove igre. Za Soboto je bil nastop dijakov trgovske šole dogodek, ki zasluži vso priznanje, saj se je po dolgem času zopet oglašila na deskah slovenska beseda, ki ne more zgrešiti svojega poslanstva.

— **Rekordna vest.** Neki mariborski list poroča v svoji izdaji od 9. decembra, da bo v Soboti od 1. do 15. dec. razstava prekmurskih likovnih umetnikov. Menimo, da bi tako kratko stilizirana vest pač lahko našla prostor vsaj za dan otvoritve, ne pa šele po enem tednu.

— **Že 15 let** je minilo te dni, odkar je nastopil službo na naši gimnaziji prof. g. Ubald Justin. Dozdaj še noben član našega profesorskega zbora ni bil toliko let v službi v Soboti. G. prof. Justin se je živahno udeleževal glasbeno-kulturnega življenja v Soboti in je pripravil nešteto uspešnih koncertov, ki so bili v čast naši metropoli. Pod njegovo večšo taktirko je bila izvajana na nedavnem koncertu pred narodnim praznikom v Sokolskem domu uvertura iz Egmonta, lani pa je zelo uspel cerkveni koncert.

— **Miklavževanje v Sokolskem domu.** Kakor vsako leto, je tudi letos nastopil sv. Miklavž; to pot je bil skoraj še bolj radodaren kot druga leta. Zahvala za to gre predvsem s. Bračkovi in okr. načelniku br. Bračku, ki se nista ustrašila truda, da sta pripravila sokolski decl res izredna presenečenja. Tudi br. Benko J. je z obilnimi prispevki dodal svoje, tako, da je bilo veselje, lahko res na višku. S. Bračkova je naštudirala tudi krasno igrico „Nebeški odposlanec“, ki je kakor nalašč za take prilike. Sv. Peter — nebeški ključar (naraščajnik Koren) je bil kar odličen, „Dušica“ je igrala tako prepričevalno, da nobeno oko ni ostalo suho. Seveda je tudi mati (nar. Gregorič) doprinesla svoje k uspehu, da ne pozabim Drageca in bratca. Sploh je bilo vse, kar najlepše in prisrčno. Nastop Miklavža (br. Bračko) je bil spremljan od trume nebeških krilatcev; njegovi dobri nauki in vzpodbudne besede bodo gotovo mnogo pripomogle k smotrni vzgoji mladine. Dvorana je bila nabito polna; nekateri malčki so bili kar korajžni, lepe

CENTRAL KINO

DITTRICH, M. SOBOTA

V soboto, 14. dec. ob 1/29 uri zvečer
V nedeljo, 15. dec. ob 1/24. 6. in 1/29 uri
V ponedeljek, 16. dec. ob 1/29 uri zvečer

Najlepši film z nepozabljivim ljubimcem občinstva RUDOLFOM VALENTINOM in z VILMO BÄNKY

„Sin Šeika“

Film je popolnoma moderniziran. Godba in zvočni efekti. Originalni dokument največje ljubimca in umetnika filmskega platna.

Pri nakupu 12 vstopnic (blok)
— cena za deset vstopnic. —

deklamacije obdarovancev (mala Siard) in lepo petje treh (Grm) je bistveno spopolnilo ljubek spored. Tudi male dece iz Puconec Miklavž ni pozabil; obilen omot raznih dobrot jim je poslal. Hvaležni smo prirediteljem in sodelavcem za res lep popoldan, hvaležni pa tudi darovalcem, predvsem br. Benku za vse prispevke.

— **Petrolej na karte.** Petrolej se bo odslej delil na karte, ki so različne barve in jih je 5 vrst. Prve s črko A so za rodbine z 1—3 člani in jim pripada na mesec 1 in pol litra petroleja. Na B karto za družine s 4-6 člani se bo dobilo 2 litra, na C za družine s 6—10 člani 2 in pol litra, na Č za družine z več ko 10 člani pa 3 litre. Na D karte za urade po 1 liter na mesec. Izkaznice bodo veljale do decembra 1941. Če jo bo kdo izgubil, ne bo mogel dobiti druge. Cena petroleju bo 9 din liter.

— **Pregledovanje** in žigosanje sodov pri postaji za kontrolo sodov v Murški Soboti se bo vršilo: dne 10. in 11. januarja 1941, dne 10. in 11. februarja 1941, dne 10. in 11. marca 1941.

— **Miklavževanje v Slatini Radencih** je bilo letos izredno prisrčno, kar sta omogočila lastnika zdravilišča g. dr. Ante in ga Šarić, ki sta poklonila za obdarovanje otrok 22.000 din. Obdarovanih je bilo 150 otrok na lepi Miklavževi prireditvi, kateri so prisostvovali tudi starši. Plemenita gesta lastnikov našega renomiranega zdravilišča pač zasluži priznanje in posnemanje. Veselilo nas bo, če bomo mogli ob letu zabeležiti, da je tudi kak soboški podjetnik obdaroval svojih revnejših nameščencev.

— **Zahvala.** Upraviteljstvo ljudske šole v Bakovcih se iskreno zahvaljuje Kolu jugoslov. sester v Soboti za denarni znesek, ki ga je darovalo za božičnico revnim učencem. Upraviteljstvo.

— **Smrtna nesreča.** V Bakovcih je 64 letnega posestnika Štefana Balera sunila krava z rogom v trebuh. Na poškodbo takoj v začetku niso polagali dovolj pažnje in so ga zdravili kar z domačimi zdravili, ko mu je postalo slabše, so ga pa prepeljali v soboško bolnišnico, kjer pa starčku niso več mogli rešiti življenja.

— **Uvoz kave.** V prvih desetih mesecih tega leta smo uvozili 6196 ton kave, lani pa 5950 ton.

— „Drama v Lurdu“ je naslov vefilma, ki ima sledečo vsebino: Mali Gerard neke noči, ko je mati odšla na zabavo, po nesrečnem slučaju izgubi vid. V nesreči se spomni, da mu je nekoč njegov prijatelj Bernadeti pripovedoval o čudežnih ozdravljenjih v Lurdu! Poln zaupanja v milost Brezmadežne, naprosi svoje stariše, da ga povedejo v Lurd pred čudodelno votlino. Stariši, dasiravno so neverni, le ustrežejo prošnji slepega dečka V Lurdu se mu v snu prikaže milostna mati Božja in deček ozdravi Ta krasni film predvaja „Grajski kino“ v Murski Soboti samo v sredo dne 25. decembra 1940 to je na Božič in to popoldne ob 15:15 uri in ob 17:30 uri ter zadnjikrat zvečer ob 20:30 uri. Da omogoči poset kina najširšim slojem, se je uprava kina odločila, da zniža za te predstave cene in sicer znaša vstopnina 2.-, 3.-, 5.- in 8.- din.

— Sezonci se vračajo. V drugem transportu vračajočih se sezonskih delavcev je prišlo domov spet 80 naših Prekmurcev.

— Mraz je pritisnil zadnji teden, vendar pa je pripeljal lepo in suho vreme, ki naj bi le še trajalo do božiča. Najnižja temperatura —10° C je bila zabeležena v četrtek.

— Malo divjačine je letos v Prekmurju. Huda zima je uničila mnogo divjadi, zlasti zajcev in jerebic. Pod visokim snegom, ki je v lanskim zimam dobil povrhu še debelo ledeno skorjo, je poginilo toliko jerebic, da je letos na poljih komaj opaziti kako skromno družino teh ljubkih prebivalcev naših njiv. Mnogo so jih lani mučili brezvestni ljudje, ki so jih lovili z vsemi mogočimi pripravami, ko so lačne in premrle zatekale k hišam po hrano. Isto je bilo tudi z zajci, ki se jih je več obdržalo po gozdnatih krajih na Goričkem kakor pa na poljih okrog Sobote. To je pokazal tudi velik krožni lov, ki je bil v nedeljo na lovišču občine Murske Sobote, ki ga imajo v zakupu gg. Hartner, dr. Pinter in Šiftar. Lani so ustrelili v tem revirju nad 600 zajcev, letos pa samo 150. Pri letošnjem lovu je bilo 25 lovcev, ki so nalezeli na krasen sončen dan, kakršnih nam je le malo navrgla letošnja jesen.

Na „opozorilo“.

ki je izšlo v tem listu št. 59 z dne 8. 12. t. l. priobčujem v izvlečku pismo g. Fabjančiča Vladislava:

„Cenjeni gospod! Moje zemljišče z Prekmurju meri 50.000 m. Tu vem za parcelo ki meri samo 6000 m. Toda zanjo zahtevajo 39.000 — dinarjev. Za toliko bi jaz dal svojo zemljo v Murski Soboti, Mlajtinčih in Rakičanu seveda brez vsakega odbitka. To vsoto bi moral dobiti celo, kakor bi jaz moral tu cejo vsoto plačati. Če je kak kupec, dobro. Če ga pa ni, naj pa ostane, kakor je. — Z odličnim spoštovanjem Vladislav Fabjančič mestni arhivar, Ljubljana Gosposka ulica.“

Za dopis odgovoren: KERČMAR ŠTEFAN

Lovske karte za l. 1941

Po čl. 15. pravilnika o obliki, vsebini in načinu izdajanja lovske karte in lovske dovolilnice (Službeni list št. 575/85 iz leta 1935), se za prihodnje 1941 leto lahko začno izdajati lovske karte že izza dne 1. decembra t. l.

Opozarjam vse lovce, naj si lovske karte za leto 1941 pravočasno poskrbijo, da ne bodo radi svoje brezbriznosti nadlegovali s takojšnjim izstavljanjem lovskih kart že itak na minimalno število znižano in z drugimi nujnimi uradnimi posli do skrajnosti preobloženo pisarniško uradništvo.

Obenem se opozarjajo vsi lovci, da morajo k prošnji za izdajo lovske karte, kolkovani z 10 din, priložiti sledeče:

a) za zakupnike in goste: 30 din drž. kolek za lov brez psa, 40 din drž. kolek za lov z enim psom, 50 din drž. kolek za lov z dvema psoma, 50 din banov. kolek za banovinsko takso, 10 din (lahko tudi v drž. kolku) za banovinski lovski sklad, 5 din (lahko tudi v drž. kolku) za tiskovino lovske karte in člansko izkaznico SLD za leto 1941.

b) za lovske čuvaje: 50 din banovinski kolek za banovinsko takso, 5 din (lahko tudi v drž. kolku) za tiskovino lovske karte in člansko izkaznico SLD za leto 1941.

Radi majhnega prostora za lepše kolkov na tiskovini, naj se prilagajo kolki po možnosti v enem, kvečjemu v dveh komadih.

Sreski načelnik:
Dr. BRATINA, s. r.

Prodaje

3 orale njive, ki se nahaja tik opekarne Boreci, mlatilnica 80 cm. znamke Hoffer Schranz, lokomobila 6 HP, Marnheal, mlatilnica 1.35 m Gleitan. — ŠTUHEC ANTON, Boreci, p. Križevci pri Ljutomeru.

Nova svinjska kužna bolezen

se je pojavila v občinah Št. Jurij pri Celju in Škofja vas. Nazivajo jo ohromelost pri svinjah in je nalezljiva. Bolezen se je v teh krajih pojavila prvič v Jugoslaviji sploh, dočim jo v Nemčiji in na Češkem poznajo že dve leti. Pravega povzročitelja kužne bolezni še niso mogli odkriti, vendar je ugotovljeno, da je kuživo vezano na hrbtenični mozeg in možgane. Zato se tudi znaki bolezni kažejo na obolenju živčevja, in sicer preobčutljivost kože in ohromelosti zlasti v zadnjih nogah. Bolezen poteka brez ali vsaj z malo vročino. Bolezen je kot svinjska kuga in svinje večinoma poginejo. Zato je banska uprava tudi izdala uredbe za zatiranje bolezni, slične kot pri svinjski kugi. Posebna komisija iz Beograda in Ljubljane je prispela v obe občini, da prouči to novo bolezen, ki je za našo svinjerejo zelo nevarna. Vse posestnike opozarjamo, da slične pojave takoj priglasijo občini ali okrajnemu načelstvu v svrhu nadaljnjih ukrepov.

Halo!

Štednja je vedno umestna a najbolj danes, zato zamenjajte Vaš stari aparat, kateri Vam žre preveč toka. Naš najnovejši baterijski aparat z žarnicami serije D 1.5 V. Vam prihrani **50% na anodi in 75% na kurilni bateriji.** Polnjenje akumulatorja odpade.

Zahtevajte opis in ponudbo!

Radio aparati vseh najboljših znamk v veliki izbiri vedno na zalogi.

Mali mesečni obroki!

tt. ŠTIVAN ERNEST, M. SOBOTA Tel. št. 39.

Halo!

SPORT

Nogomet:

Slovenska liga:

Ljubljana : Kranj 3:0. Kranj je nastopil le s 7 igralci. Igralo se je vsega samo 34 minut.

Maribor : Olimp 13:0

Železničar : Bratstvo 2:2

Amater : Mars 2:1

Končni placement Slovenske lige:

1. Ljubljana, 2. Železničar, zadnji je Olimp, predzadnji pa Maribor.

Reprezentančna tekma:

Madžarska : Hrvatska 1:1. Tekma je bila odigrana v Zagrebu.

Madžarska mladina : Hrvatska mladina 5:3 (4:2) odigrana v Splitu.

Beograjska Jugoslavija je v zelo lepi igri v Bratislavi katastrofalno premagala renomirano najstarijo SK Bratislave s rezultatom 6:2.

Table-tenis:

Madžarska : Srbija 5:0

Slovenska table tenis zveza je izdala uradno rang-listo slovenskih igralcev za leto 1940 (izdelana po turnirskih rezultatih): 1. Marinko (Hermes), 2. Krečič (Mladika), 3. Belak (Mladika), 4. Nemeč Janez (Mura), 5. Strojnik A. (Planina), 6. Koch (Mura), 7. Lazar (Hermes), 8. Strojnik R. (Mladika)

SLUŽBENE OBJAVE

ZDRUŽBE TRGOVCEV V MURSKI SOBOTI

Obvezna prijava zaloge drv.

Kakor je že bilo objavljeno, so občna upravna oblastva na zahtevo centrale za kurivo odredila osebam, ki imajo več ko 50 prostornih metrov drv, da najdalj do 25. novembra t. l. prijavijo svoje zaloge centrali za kurivo.

Obveznost prijaviti zaloge, velja za naslednje vrste drv, za: 1. bukova; 2. gabrova; 3. cerova; 4. jesenova; 5. hrastova; 7. mešana in ostala trda drva od listovcev in lesnik; 8. vrbova; 9. topolova; 10. jelševa; 11. mešana mehka od listovcev; 12. bukove ne vezane odpadke; 13. mešane trde nevezane odpadke.

Prijava je obvezna ne glede na kraj, kjer so zaloge, torej tudi za zaloge, ki so še v gozdu.

Člani, ki imajo več ko 50 prostorninskih metrov drv, se vnovič

opozarjajo, da morajo do določenega roka vsekakor prijaviti svoje zaloge drv centrali za kurivo s priporočenim pismom. Prijave se preskusijo po policijskih in gozdarskih oblastvih in se morajo zaloge, ki se ne prijavijo, zapleniti v korist centrale za kurivo, torej odvzeti brez kakršnekoli odškodnine lastniku.

Prevoz drv pod kontrolo.

Člani, ki menijo drva prevažati iz kraja v kraj, morajo zaprositi preko našega združenja pri centrali za kurivo, potrebno odpremno dovolilo za prevoz drv. Brez tega odpremnega dovolila ni mogoče opraviti prevoz drv bodisi po železnici ali po pooblaščenih prevoznikih. Navodila za podelitev omenjenih odpremnih dovolil dobijo člani v pisarni združenja.

Izvoz lesa, lesnih izdelkov in gozdnih proizvodov vobče.

V Službenem listu kos 95 z dne 27. novembra t. l. je objavljena naredba o kontroli izvoza lesa, vabimo, da se s predpisi te naredbe seznanijo, kajti odslej naprej bo mogoče les izvažati samo na podlagi izvoznih potrdil, ki jih bo izdajala direkcija za zunanjo trgovino v Beogradu.

Kontrola na staro gumijevo obutev in odpadke od gumija

je uvedena z odločbo ministrstva trgovine in industrije od 18. novembra t. l. Sl. list kos 96 od 30. novembra t. l. Opozarjamo prizadete člane na ta predpis radi ravnanja.

Maksimiranje cen šajaku (raševini) in suknu.

Urad za kontrolo cen je določil cene za šajak (loden) in sukno takole: 1. Šajak (raševina) po Din 125 — za meter; imeti mora najmanj 850 g teže in 140 cm širine, razmerje mešanice pa mora biti 40% surove volne in 60% volnenih krp; 3. sukno po Din 160 — za meter; imeti mora 1300 g teže in 140 cm širine, razmerje mešanice pa mora biti 40% surove volne in 60% volnenih krp. Te cene so franko tovarn z vštetim 8% zaslužkom, toda brez skupnega davka. (Sl. l. kos 96 od 30. nov. 1940).